

2020年10月23日 星期五 庚子年九月初七 今日12版 第11082号 人民日报社出版 编辑部邮箱: peoplehwb@VIP.163.com









地址:中国北京金台西路2号(2 Jin Tai Xi Lu Beijing, China) 邮編: 100733 国内代号: 1-96 国外代号: D797 境外印点:东京、旧金山、纽约、巴黎、多伦多、墨尔本、雅加达、泗水、首尔、香港

习近平主持中共中央政治局常委会会议

听取"十三五"规划实施总结评估汇报

新华社北京10月22日电 中共中央政治局常务委员 会10月22日召开会议, 听取"十三五"规划实施总结评估 汇报。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,"十三五"以来,党中央团结带领全党全 军全国各族人民,统筹推进"五位一体"总体布局、协调推 进"四个全面"战略布局,坚持稳中求进工作总基调,坚定 不移贯彻新发展理念,坚持以供给侧结构性改革为主线, 推动高质量发展,有力有序化解发展不平衡不充分的矛盾 问题,沉着冷静应对外部挑战明显上升的复杂局面,坚决 果断抗击新冠肺炎疫情的严重冲击,坚定朝着既定目标任 务前进,"十三五"规划实施顺利,主要指标总体将如期实

现,重大战略任务和165项重大工程项目全面落地见效,规 划确定的各项目标任务即将胜利完成。

习近平强调,经过"十三五"时期的发展,我国经 济实力、科技实力、综合国力跃上新的台阶, 经济运行 总体平稳,经济结构持续优化,农业现代化稳步推进, 脱贫攻坚成果举世瞩目,污染防治力度空前加大,生态 环境明显改善,全面深化改革取得重大突破,对外开放 持续扩大, 共建"一带一路"成果丰硕, 人民生活水平 显著提高,国家治理体系和治理能力现代化加快推进。 尤为重要的是,在"十三五"的实践中,中国共产党领 导和我国社会主义制度的优势进一步彰显,新发展理念

更加深入人心, 广大党员干部政治品质和斗争精神斗争 本领得到锤炼,全国各族人民精神面貌更加奋发昂扬, 为开启全面建设社会主义现代化国家新征程提供了有力 政治保证和强大奋进力量。

会议指出,要全力做好"十三五"规划收官和"十 四五"规划编制工作, 脚踏实地、乘胜前进, 紧盯脱贫 攻坚任务不松劲,保持污染防治定力不动摇,绷紧防范 化解重大风险这根弦不放松,推动民生改善不懈怠,圆 满完成"十三五"规划各项目标任务,确保实现全面建 成小康社会奋斗目标。

会议强调,各方面要将精力更加集中到贯彻党中央

部署、谋划推动"十四五"发展上来,要胸怀中华民族 伟大复兴的战略全局和世界百年未有之大变局,深刻认 识我国社会主要矛盾变化带来的新特征新要求,深刻认 识错综复杂国际环境带来的新矛盾新挑战,深刻认识 "十四五"时期我国将进入新发展阶段的重大判断,贯彻 落实新发展理念,紧扣推动高质量发展,着力构建以国 内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格 局。要乘势而上、奋力前行,推动"两个一百年"奋斗 目标有机衔接,为全面建设社会主义现代化国家开好 局、起好步。

会议还研究了其他事项。



图为"中国人民志愿军抗美援 朝出国作战70周年"纪念章。 新华社记者 李 贺摄

70周年,中共中央、国务院、中央军委向参加抗美援朝出国作战的、健在 的志愿军老战士老同志等颁发"中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周 年"纪念章。

纪念章使用紫铜胎镀金、银材质,通径为50毫米。纪念章核心部分为 志愿军战士形象和70束光芒,以和平鸽、水纹和中朝两国国旗元素编制的 绶带环绕四周,外围采用五星、桂叶和象征五次战役的箭头等元素,组成 金达莱花的五瓣造型,象征中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年,寓 意伟大的抗美援朝战争是保卫和平、反抗侵略的正义之战, 伟大的抗美援 朝精神永远是中国人民的宝贵财富,彰显了我国不畏强敌、维护世界和 平、构建人类命运共同体的坚定决心和信心。

大力弘扬伟大的抗美援朝精神

-纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战 70 周年



今年是中国人民志愿军抗美援朝出国作战 和动员全党全军全国各族人民在新时代新征程 上披荆斩棘、奋勇前进, 具有重大意义。

习近平总书记指出:"抗美援朝战争的胜 利,是正义的胜利、和平的胜利、人民的胜 急关头,中国党和政府毅然作出抗美援朝、保 家卫国的历史性决策, 以大无畏的英雄气概果 敢承担起保卫和平的历史使命。这是二战结束 后第一场大规模的国际性局部战争, 在极不对 称、极为艰难的条件下, 英雄的中国人民志愿 军高举正义旗帜, 同朝鲜人民和军队一道, 历 经两年零九个月舍生忘死的浴血奋战, 赢得了 抗美援朝战争伟大胜利。这是保卫和平、反抗 侵略的正义之战, 弘扬和光大了中国共产党和 人民军队的革命精神,进一步锤炼了经过严酷 战争洗礼的人民军队,打出了新中国的国威和 人民军队军威, 创造了惊天地、泣鬼神的战争 奇迹。这是全国各族人民共同谱写的壮丽凯 歌,充分体现了中华民族不畏强暴、维护世界 和平的坚定决心和坚强力量, 极大提高了我国 国际地位, 极大鼓舞了全世界被压迫民族和人 民争取民族独立和人民解放的正义事业, 极大 推进了世界和平与人类进步事业。

鉴往事,知来者。抗美援朝战争胜利以 来,中国发生了翻天覆地的变化。我们党团结 带领全国各族人民发愤图强、艰苦创业, 创造 了举世瞩目的发展成就,成功开辟了中国特色 社会主义道路, 中国特色社会主义进入新时 代, 脱贫攻坚战、全面建成小康社会胜利在 望,中华民族伟大复兴迎来了光明前景。当今 现中华民族伟大复兴关键时期, 我们党正团结 带领人民进行具有许多新的历史特点的伟大斗 争。纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70 周年, 正是要以发展的思维、长远的眼光来审 视历史、观察现实、思考未来, 更好地汲取历 史经验,从中获得现实和长远的教益,凝聚实 现中华民族伟大复兴的强大力量。

的根本原因,是抗美援朝战争的正义性。这场 正义之战得到全世界爱好和平国家和人民的同 利,打乱了帝国主义扩张势力范围的部署,维 护了亚洲以及世界的和平。"我们的事业是正 义的。正义的事业是任何敌人也攻不破的。" 中国人民热爱和平、珍惜和平, 把维护世界和 平、反对霸权主义和强权政治作为自己的神圣 职责, 坚决反对动辄使用武力或以武力威胁处 理国际争端,坚决反对打着所谓"民主""自 由""人权"等幌子肆意干涉别国内政。前进 道路上, 我们要坚持中国共产党领导, 坚持走

中国特色社会主义道路,坚持以人民为中心 的发展思想,坚定不移走和平发展道路,站 在历史正确一边,站在国际道义一边,为决 胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色 社会主义伟大胜利、实现中国梦强军梦不懈 奋斗,为维护世界和平、推动构建人类命运 共同体作出更大贡献。

习近平总书记指出:"抗美援朝战争锻造形 成的伟大抗美援朝精神, 是弥足珍贵的精神财 富,必将激励中国人民和中华民族克服一切艰 难险阻、战胜一切强大敌人。"伟大的抗美援朝 精神, 是中国共产党人和人民军队崇高风范的 生动写照,是中华民族传统美德和民族品格的 集中展示,是以爱国主义为核心的民族精神的 具体体现。前进道路上,我们仍然会面临各种 各样的风险挑战,会遇到各种各样的荆棘坎 坷,要学好党史、新中国史、改革开放史、社 会主义发展史,大力弘扬伟大的抗美援朝精 神,牢记初心使命,坚定必胜信念,发扬斗争 精神,增强斗争本领,以压倒一切困难而不为 困难所压倒的决心和勇气, 向第二个百年奋斗

抗美援朝战争的伟大胜利启示我们:一个 觉醒了的、敢于为祖国光荣、独立和安全而奋 起战斗的民族是不可战胜的。任何人任何势力 企图通过霸凌手段把他们的意志强加给中国、 改变中国的前进方向、阻挠中国人民创造自己 美好生活的努力,中国人民都绝不答应。奋进 新时代、开启新征程, 让我们更加紧密地团结 在以习近平同志为核心的党中央周围, 增强 "四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个维 护",万众一心、攻坚克难,风雨无阻向前进。 历史必将证明, 中华民族走向伟大复兴的历史 脚步不可阻挡!

"在抗美援朝战争中,中国人民 志愿军发扬伟大爱国主义精神和革命 英雄主义精神, 勇往直前, 浴血奋 战,为保家卫国作出了重要贡献。志 愿军将士及英雄模范们的功绩, 党和 人民永远不会忘记。

在中国人民志愿军抗美援朝出国 作战70周年之际,中共中央总书 记、国家主席、中央军委主席习近平 近日给四川省革命伤残军人休养院全 体同志回信, 向他们致以诚挚的问 候。习主席的回信,高度肯定了志愿 军将士的历史功绩,充分赞扬了他们 身上体现的英雄精神,在社会各界引 起强烈反响。

四川省革命伤残军人休养院始建 于1951年,先后集中供养了2800多名 伤残军人,其中参加抗美援朝战争的

弘扬英雄精神 汇聚民族复兴的磅礴力量

-习近平主席给四川省革命伤残军人休养院全体同志回信引起强烈反响

·写在中国人民志愿军抗美援朝出国作战 70 周年之际

约2200人。60多年来,该院伤残军人 克服常人难以想象的困难,力所能及 为祖国建设作贡献,义务做传统教育 报告近万场,受众300余万人次,产生 了积极的社会反响。

正在四川省革命伤残军人休养院 休养的一级伤残军人涂伯毅曾任志愿 军 42 军 126 师政治部工作队副排长, 1951年2月在抗美援朝战争中烧伤致 残。他说:"我一定严格要求自己,利 用晚年的余热,为我们的祖国、我们的 民族多做一些事情, 使我们的国家发 展得更好,生命不息、奋斗不止。"

家住安徽省铜陵市的老兵戴恒勤 于1971年因公致残。几十年来,他 积极乐观面对生活,退休后主动担任 社区第一党支部书记、市光荣院报告 团成员等职,继续发挥余热。

"我将继续传承老兵精神,致力 志愿服务,建功新时代!"戴恒勤

气壮山河的凯歌

说,"我才71岁,还有很多可为之 事。永不退役始终是我的追求和奋斗 目标。

曾任志愿军后勤二分部政治部助 理员的赵文华老人,是在回国的车厢 上才得知,和他一起从东北军政大学 入朝作战的26名战友,最终只有两 个人回国。

"他们都还那么年轻,风华正茂, 但为了祖国和民族的尊严,他们奋不

永载史册的丰碑

顾身、舍生忘死,这种精神难道不值得 学习吗?"赵文华说,全社会尤其是青 年一代更应该不忘初心、奋斗不止。

今年96岁的志愿军老战士孙景 坤,目前正在辽宁省丹东市光荣院休 养。他是一位3次奔赴朝鲜战场,九 死一生, 荣立一等战功, 荣获朝鲜一 级战士荣誉勋章的战斗英雄, 在载誉 回国后的几十年里深藏功名, 放弃了 可以留在城市的机会,回乡带领村民 改变贫困面貌。

"习主席高度肯定了志愿军将士的 历史功绩。"孙景坤说,"现在全社会褒 扬英烈、尊崇军人的氛围越来越好。希 望年轻一代能学习英雄精神,在各个岗 位上都顽强奋斗、争做先锋。"

冀中某驻训场,第82集团军"铁 军旅"正如火如荼展开高强度实弹射 击训练。21日晚,他们结合夜训内 容,组织官兵深入学习领会习主席重 要回信精神。铁军旅"飞夺泸定桥 连"政治指导员宋超凡表示,全连官 兵将把伟大的爱国主义精神和先辈们 "要桥不要命"的革命英雄主义精神 一代代传下去, 以英雄传人的强劲势 头,努力提升军事素质,练就过硬打 赢本领。

(下转第三版)

阔别祖国近七十载的英雄,终于

回家了!

2020年9月27日, 从韩国仁川 机场起飞的中国专机降落在沈阳桃仙 国际机场,机上搭载着117位中国人 民志愿军烈士的遗骸。

这是第七批回国的在韩志愿军烈 十溃骸。

"兄弟们,你们终于回来了!"88 岁的志愿军老兵李维波嗓音嘶哑,眼 眶湿润,"祖国和人民没有忘记你们!"

70年前,英雄的中国人民志愿 军将士,高举保卫和平、反抗侵略的 正义旗帜,雄赳赳,气昂昂,跨过鸭 绿江,同朝鲜人民和军队一道,历经 两年零九个月舍生忘死的浴血奋战, 赢得了抗美援朝战争的伟大胜利。

这是正义的胜利, 这是和平的胜 利,这是人民的胜利!

伟大的胜利光照千秋——灿若群 星的英雄闪耀在历史的天空, 他们的 名字永远铭刻在人民的心中。

伟大的胜利激励我们——不相 信有完成不了的任务,不相信有克 服不了的困难,不相信有战胜不了 的敌人。

伟大的胜利昭示未来——中华 民族走向伟大复兴的历史脚步不可 阻挡。

正义之战

"中国人民决不能容忍外国的侵 略, 也不能听任帝国主义者对自己的 邻人肆行侵略而置之不理"

一条大河波浪宽。

一座四孔残桥矗立秋日的鸭绿江 中,钢梁上弹孔累累,诉说着往事峥

嵘。这座被炸毁的断桥,已成为抗美 援朝战争的记忆坐标。

1950年10月19日, 肩负着祖国 和人民的重托,中国人民志愿军跨过 鸭绿江。

"没有歌声,没有鲜花,一切都 在暗夜中进行。"88岁的志愿军老兵 吴松林回忆说,"大家心里只有一 条:保家卫国!"

1950年6月25日,朝鲜内战爆发。 美国杜鲁门政府悍然进行武装干涉,纠 集起的所谓"联合国军"发动对朝鲜的 全面战争。朝鲜战争迅速由内战演变 成为侵略与反侵略的国际性局部战争。

美国不顾中国政府多次警告,越 过三八线, 直逼中朝边境的鸭绿江和 图们江, 出动飞机轰炸我国东北边境 城市和乡村,把战火烧到了新生的中

华人民共和国国土之上。 (下转第二版)